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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 14366:2004+A1:2019) vypracovala technická komise CEN/TC 126 Akustické
vlastnosti stavebních výrobků a budov, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do dubna 2020 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do dubna 2020.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument zahrnuje změnu A1 schválenou CEN dne 28. července 2019.

Tento dokument nahrazuje EN 14366:2004.

Začátek a konec textu zavedeného nebo upraveného změnou je v textu označen značkami !".

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.



Úvod
Hluk z instalací odpadních vod je vytvářen prouděním vody a spádem vody v potrubním systému.
Existuje mnoho různých způsobů instalace těchto systémů v budovách, v závislosti na národních
stavebních předpisech. Rozvody mohou být pevně zabudované do zdí a podlah, upevněné úchytkami
ve zdech a zakryté deskami nebo volně viset v prostoru nad zavěšeným podhledem. Je proto zřejmě
účelné stanovit měřicí metody pro zvuk šířící se konstrukcí i šířící se vzduchem.

Důležitými zdroji hluku jsou ohyby po svislých řezech rozvodů, ale také nespojitosti, jako jsou vstupy,
spojky a přechodky. Kromě toho, účinek hluku na obyvatele domu silně závisí na vlastnostech
materiálu užitého pro potrubí, na způsobech jeho spojování a připevňování a na místních stavebních
zvyklostech.



1 Předmět normy
Tento dokument:

–    určuje metody měření hluku šířícího se vzduchem i konstrukcemi v instalacích pro odpadní
a dešťovou vodu v laboratorních podmínkách;

–    stanovuje vyjádření výsledků.

Je použitelný pro soustavy potrubí pro odpadní vody a jeho části, ale ne pro skutečné zdroje odpadní
vody, jako jsou umývárny, záchody a vany nebo jakékoliv aktivní jednotky. Je používán pro potrubí
s přirozeným větráním a vyrobené z jakéhokoliv běžného materiálu v běžně používaných průměrech
(až do 150 mm).

Dosažené výsledky mohou být použity pro porovnání výrobků a materiálů. Mohou posloužit pro
odhad chování systémů odpadních vod v budově za určených podmínek. Nicméně tato norma
neposkytuje normalizovanou proceduru pro výpočet akustických vlastností takových instalací
v budovách.

!Výsledky zkoušek lze použít pro srovnání výrobků a materiálů, ale nemohou být použity jako
hodnoty získané v budovách in situ; hodnoty in situ lze předpovědět pomocí postupu uvedeného v EN
12354-5:2009, 5.5, který převádí laboratorní údaje do dat ve stavbách, za předpokladu, že instalace
in situ je přesně stejná jako instalace popsaná v protokolu o zkoušce. "

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

1)      ČSN EN ISO 140-3:1996, která přejímala EN ISO 140-3:1995, byla zrušena z důvodu nahrazení
evropské normy novějším vydáním a je dostupná v informačním centru ÚNMZ.


